



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce března. Za několik dní vstoupíme do postní doby. Boží slovo ve dnech, kdy toto úvodní slovo píšu, jakoby nás připravovalo na blížící se dobu milosti – dobu postní. Zve nás, abychom se přiblížili k Bohu. Když budeme blíž Bohu, lépe uslyšíme, co nám říká, a lépe rozlišíme, oč máme prosit, co je pro nás důležité. Pán Ježíš, když vyháněl zlého ducha, říkal apoštolům, že takového ducha je možné vyhnat jedině **modlitbou**, v některých textech se přidává a **postem**. Můžeme třeba prosit na úmysly, které nabízím o několik řádků níž. Ale také můžeme prosit o Boží pomoc při vyhánění nějakého zla z našeho života. Myslím, že nestačí jen si dávat předsevzetí a snažit se, ale především je třeba prosit o Boží pomoc v zápase s nějakým zlem v našem životě.

Každý měsíc s důvěrou předkládám některé události a úmysly vaší pozornosti a vkládám je do vašich modliteb. Dnes nabízím následující:

- ve středu 13. 3. uplyne rok od chvíle, kdy náš nově zvolený papež František, než nám poprvé jako nástupce apoštola Petra požehnal, prosil o modlitbu za něj; od té chvíle nás takto prosil mnohokrát; vyslyšme jeho prosbu a modleme se za něj;
- každoročně 21. 3. je dnem vzájemných modliteb a obětí bohoslovců olomouckého semináře a farníků od sv. Jakuba v Brně;

- v postní době probíhají některé obřady, které mají připravit 6 našich katechumenů na křest a nás – farníky – na jejich přijetí do našeho společenství;
- i v naší farnosti začaly přípravy na Noc kostelů, která se uskuteční v pátek 23. 5. 2014.

Přeji sobě i vám, ať letošní měsíc březen je především měsícem našich díky, zvláště za papeže Františka, našich modliteb, ale také měsícem přípravy na přijetí velkých Božích darů. Ať vám Bůh žehná. *Otec Václav Slouk*

Pane náš

*Když ani
v době postu
do lásky
nedorostu*

*probud' mne
Velkou nocí
ať nejsem
bez pomoci*

*v údolí
slz a křiku
Proměň je
v potok díky*

*Pak mezi
souhvězdími
mou pozdní
lítost přijmi*

Pavel Kroupa

Světec měsíce srpna

**9. srpna – sv. Terezie Benedikta
od Kříže (Edita Stein), mučednice OCarm**

Edita Steinová se narodila dne 12. října roku 1891 ve Vratislavi (tehdy německá část Slezska) jako poslední z jedenácti dětí. Ten den byl židovský svátek Kippur, Den smíření. Jako dvouleté jí zemřel otec. Augusta Courantová, její matka, se jako biblická „žena statečná“ ujala zodpovědnosti za výchovu svých dětí. Byla velice zbožná a spolu s hmotným zajištěním se starala i o duchovní formaci svých dětí a správnou výchovu jejich svědomí. To vše ale nezabránilo Editě prožít v dospívání krizi víry a projít obdobím vnitřních zmatků a úzkostí. Rozhodla se být ateistkou, zároveň se však nevzdala hledání pravdy.

Úmysly apoštolátu modlitby na březen 2014

Úmysl všeobecný

Aby ve všech kulturách byla respektována práva žen a jejich důstojnost.

Úmysl misijní

Za mladé lidi, aby mnozí z nich přijali Pánovo pozvání a obětovali svůj vlastní život hlásání evangelia.

Úmysl našich biskupů

Za matky v požehnaném stavu, aby se jejich děti mohly narodit a vyrůstat v láskyplných rodinách.

Obdarována mimořádnou inteligencí a nadšena pro vznešené ideály se ponořila do světa kultury a filozofie. Opět prožila těžká období vnitřních bojů a utrpení, až k zoufalství. Její studia navzdory tomu pokračovala skvěle, takže upoutala Edmunda Husserla. Po dosažení doktorátu se Edita Steinová stala jeho asistentkou. Zdálo se, že její budoucnost se rýsuje jasně. Avšak Bůh měl jiné plány.

Během první světové války padl na frontě filozof Adolf Reinach a jeho manželka požádala Editu, aby uspořádala jeho rukopisy. Tato žádost znovu znepokojila srdce mladé ateistické filozofky. Jak by mohla vstoupit do domu poznamenaného smrtí? Zároveň cítila, že prosbu nemůže odmítnout. A tak došlo k prvnímu setkání s Kristem, s jeho láskou a utrpením. Tam pochopila, že život je dar, a jak sama prohlásila, cítila se jako „znovuzrozená“. Činila plány do budoucna, ale vnitřně očekávala nějakou výzvu, která je všechny převrátí. Stále se ještě bránila tomu, co nazývala „živá víra“, avšak definitivní rozhodnutí už bylo blízko. V létě roku 1921 Edita četla Život svaté Terezie z Avily. Hned po prvních stránkách byla hluboce zasažena a objevila Toho, jehož dříve marně hledala jinde. Cítila, že jen On může uhasit její žízeň po pravdě. Bez váhání se následujícího rána vydala do kostela na mši. Po ní navštívila kněze a po dlouhém rozhovoru se rozhodla zahájit přípravu na křest; uskutečnil se dne 1. ledna roku 1922.

Při křtu přijala Edita také povolání zcela se zasvětit Bohu. Různé důvody vedly jejího duchovního rádce Rafaela Waltra, opata beuronského kláštera, k tomu, že jí doporučoval počkat. Čekání nakonec

(pokračování na str. 2)

trvalo dvanáct let, během kterých se Edita stále více cítila být „cizinkou v tomto světě“. Nakonec, když viděla, jaká tragédie se blíží na její národ, neváhala. Osud jejího lidu se měl stát i jejím osudem. Psal se rok 1933. Rozhodnuta požádala v červenci o vstup na Karmel v Kolíně. Datum vstupu bylo určeno na 15. říjen – svátek svatě Terezie z Avily. Byl to krok učiněný ve víře a zároveň v bolesti nad tím, že opouští matku a sestru Růženu. Následujícího roku přijala hábit a jméno Terezie Benedikta od Kříže. Slavné sliby složila v roce 1938, rozhodnuta žít své povolání v duchu oběti za svůj národ, jenž jí stále ležel na srdci. A hned nato se s vypuknutím 2. světové války rozpoutalo hrůzné šilenství, které si předsevzalo vyhladit všechny Židy.

Dřívější filozofka a ateistka, fascinovaná mystikou kříže, prožívala toto tajemství až k anonymní smrti v plynové komoře tábora Osvětim-Birkenau. Tento tragický konec byl plným uskutečněním jejího řeholního povolání. Židovská katolička se stala obětí uprostřed svých židovských bratrů a sester, připomínajíc oběti Starého zákona i velikonoční oběť Kristovu. Jednoho dne napsala: „Řeholní sliby jsou absolutní obětí celého člověka a celého života ve službě Bohu.“

Edita pochopila, že toto vydání se Bohu, zapomenutí na sebe sama, se musí konkrétně

zovat v každodenním životě. Znamená to zřít se každého vlastnictví, a tedy i své vůle. Jenom situace naprosté chudoby umožňuje život oběti, opravdového sdílení utrpení Krista, jenž dal svůj život za všechny. „Nemůže nás spasit lidská snaha, ale jen utrpení Krista. Má naděje je mít na něm podíl.“

Když byla spolu se svou sestrou Růženu vyvedena dne 2. srpna z kláštera v Echtu, řekla prostě: „Pojď, jdeme za náš národ.“ Jak dosvědčili ti, kdo pobyt v Osvětimi přežili, byla její přítomnost během vyčerpávající cesty a při příjezdu do vyhlazovacího tábora v Osvětimi požehnáním a útěchou pro ostatní deportované. Ale již dne 9. srpna byla Edita poslána do plynové komory.

Edita se stala obětí, strávenou ohněm lásky, spojenou s výkupnou obětí Krista. „Vyzařovala z ní velká nadpřirozená síla,“ dosvědčil dominikánský kněz otec Bromberg. Byla to síla Kristova, jež posiluje mučedníky. Silná žena svatá Terezie Benedikta od Kříže je hvězdou zářící na cestu církvi i židovskému národu a všem lidem hledajícím pravdu – pravdu, jež se odhaluje ve scientia crucis, „vědě kříže“. V roce 1987 byla blahověstena, roku 1998 svatořečena a spolu se svatou Kateřinou Sienskou a Brigitou Švédskou prohlášena spolupatronkou Evropy.

Z knihy: Svati na každý den – 3. svazek

Povolání ke kněžství

Milé sestry a bratři, jako každoročně se blíží doba rozhodování nejen pro ty, kteří končí studium na střední škole. Blíží doba podávání přihlášek ke studiu bohosloví.

Kněžství není zaměstnání. Jeto odpověď na Boží pozvání ke službě.

Jako váš biskup vás prosím, abyste pomáhali podporovat povolání ke kněžství i k různým formám zasvěceného života, prosím zvláště o modlitbu a příklad živé víry.

Vás, mladí muži, kteří se cítíte pozváni ke kněžství, jste svobodní a máte nebo bude mít maturitní zkoušku, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu bohosloví pro školní rok 2014/2015 je možné podat na brněnské biskupství poštou nebo osobně do 31. března 2014.

Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš biskup Vojtěch.

Příprava dospělých

k přijetí svátostí křtu, biřmování a eucharistie o Velikonocích 2015 ve farnosti sv. Jakuba v Brně

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná **v úterý 22. dubna 2014.**

Setkání budou probíhat vždy v úterý **od 17.00 do 18.30 hodin** v knihovně v I. poschodí na faře u sv. Jakuba, Brno, Jakubská 11.

Vede Mgr. Ludmila Grombiříková ve spolupráci s kněžími farnosti.

Pokud máte zájem, můžete se připojit, budete srdečně vítáni.

Namalujte práničko Svatému otci Františkovi

Zapojte se do aktivity Národní kanceláře Papežských misijních děl (PMD) a vyrobte obrázky či pránička velikosti A5 až A4 na téma: Jak pomůžeme papeži, dětem a potřebným v misiích, co pro misie děláme.

Acce je určena pro Misijní klubka, rodiny, školní třídy, družiny, oddíly či jiné skupinky dětí a počet prániček je omezen na čtyři kusy od jedné skupiny.

Z nejkrásnějších obrázků bude vytvořena kniha s názvem „Jak děti pomáhají Svatému otci a dětem v misiích.“

Každou kresbu by měl doprovázet oblíbený misijní citát nebo myšlenka, které je potřeba napsat samostatně na papír a připojit k obrázkům. Citáty budou přeloženy do angličtiny nebo španělštiny a stanou se součástí knihy. Obrázky přijímá Národní kancelář PMD ve Špindlerově Mlýně **do 31. 3. 2014.**

Národní ředitel Papežských misijních děl P. Jiří Šlégr pojedí začátkem května na Generální shromáždění PMD do Říma, kde se zúčastní také audience u Svatého otce a při této příležitosti mu tento misijní dárek od českých dětí předá.

Více informací na: <http://www.missio.cz/masmedia/namalujte-pranicko-sv-otci-frantiskovi/>

Kontakt pro zaslání prániček:
Papežská misijní díla, 543 51 Špindlerův Mlýn 33, tel. 499 433 058, 604 838 882, pmd@missio.cz, www.missio.cz

Slovo otce biskupa Vojtěcha ke 100. výročí začátku První světové války

Milé sestry, milí bratři,

v letošním roce si budeme připomínat (ne oslavovat!) sté výročí začátku První světové války. Ta oficiálně vypukla 28. července 1914 a skončila příměřím na všech frontách 11. listopadu 1918. Během této doby bylo mobilizováno více jak šedesát milionů vojáků, z toho necelý milion občanů naší vlasti. Odhaduje se, že jich na různých bojištích Evropy, Asie i Afriky padlo téměř dvě stě tisíc. Mnoho dalších se vrátilo s doživotním postižením, řada rodin byla hluboce rozvrácena nejen životními ztrátami svých blízkých, ale i sociálními, ekonomickými a společenskými důsledky válečného konfliktu. Nejtěžší válečné následky spočívaly v rozpadu pozitivních hodnot, jako je vzájemná úcta mezi lidmi, chápání manželství atd., které byly do té doby všeobecně přijímány. V nebyvalé míře se také rozpadlo základní náboženské cítění a víra v milujícího Boha.

Válkou se také otevřela cesta k socialistické revoluci v Rusku i k mnoha dalším sku-

tečnostem, jejichž následky přetrvávají. Je proto vhodné a potřebné si tyto skutečnosti připomenout, pomodlit se za všechny oběti a poukázat na zlo, které se nás dodnes dotýká.

Prosím kněze, aby jako místní církev pozvali k bohoslužbě slova nebo k ekumenické bohoslužbě, nebo kde je to vhodné třeba i k mešní bohoslužbě občany své farnosti, představené obcí, ředitele škol, spolky, místní pěvecká tělesa atd. Poradte se ve svých farnostech a buďte iniciativní. Téměř v každé obci se nachází na náměstí nebo na hřbitově památník padlých z První světové války. Věnujte svůj čas a energii k tomu, aby tyto akce byly co nejdokonalejší po vnější i obsahové stránce.

V katedrále sv. Petra a Pavla bude pietní mše sloužena ve čtvrtek 26. června 2014 v 17.30 hodin. Všichni jste zváni i se svými farnostmi.

V modlitbě provází a požehnanou postní dobu přeje

Váš biskup Vojtěch

Pouť farnosti sv. Jakuba do Medjugorje 2014 s pobytem u moře

V termínu 31. 7. – 9. 8. 2014

Ubytování Medjugorje 1. 8. – 6. 8. je **zajištěno v klidné části Medjugorje cca 10 min. od kostela.**

Pobyt u moře **Omiš 6. 8. – 9. 8.** ubytování je v bungalovech a stanech v kempu.

Cestou navštívíme další dvě poutní Mariánská místa.

Cena: 5900 Kč. V ceně je cesta a ubytování. Pojištění na cestu a stravu si zajistí každý sám.

Zálohu 3000 Kč je nutné zaplatit do konce dubna!

Předběžné přihlášky hlaste co nejdříve buď Múčkům nebo v sakristii kostela, abychom měli informaci, zda pouť uskutečníme!

Podrobné informace podají Helena a Josef Múčkovi.

Tel.: 542 210 166

Mobil: 604 327 000 nebo 604 850 538

■ **Ivanko, v posledních měsících si naše děti ze své svaté vředy odnášejí něco k připomenutí myšlenky z evangelia, například sůl, sluníčko, srdíčko atd. Je to moc hezké i pro nás dospělé, ale hlavně názorné učení pro použití na další týden. Chci se zeptat, kdy Tě napadlo něco takového vymyslet a připravit?**

Ten nápad se rodil poměrně dlouho a nutno říct, že nepochází čistě z mé hlavy. Spíše vznikl ze zkušenosti nás maminek, jejichž děti se v kostele prostě občas nudí. Mnohým věcem z dění kolem totiž jednoduše nerozumí, a proto si začínou krátit čas jiným způsobem. Pro nás dospělé prostě „začnou zlobit“. Moc se mi tedy zalíbila myšlenka dětských mší svatých s krátkými promluvy určenými dětem, kdy je kněz pozve do přední části kostela, aby mohl mluvit přímo k nim. A protože jsem kdysi slýchala, že nejlépe se pamatuje to, co vnímáme více smysly naráz, napadlo mě podpořit to slyšené ještě názornou pomůckou – drobným předmětem, který bude dětem připomínat to, o čem v kostele slyšely. Velký ohlas v tomto smyslu sklídl náš „adventní vláček“. Překvapilo mě, s jakým nadšením se děti chystaly v neděli do kostela, jak se najednou začaly těšit na to, co je čeká, jak si pamatovaly to, o čem se v kostele mluvilo, jak vyšly z lavic dopředu. Byl to pro mě úžasný zážitek vidět, jak hlouček dětí narůstá!

Tato myšlenka ale sahá i dál. Nejedná se totiž jen o drobnosti rozdávané v kostele. V návaznosti na ně, spolu s dalšími „tetami“, pro děti připravujeme i tematický program na farní kavárnu. Většinou se jedná o nějaký drobný výrobek, obrázek, hru, soutěž nebo příběh – prostě připomínku již slyšeného. Přestože jsme teprve v začátcích, zdá se, že děti už si na tento tvořivý program začaly zvykat. Jejich rostoucí zájem a nadšení je pro nás velkou odměnou, ale i výzvou a motivací.

Pokud můžu, ráda bych touto cestou pozvala mezi nás – tedy dopředu do kostela a poté na kavárnu – také ty, co se zatím třeba neosmělily.

■ **Stalo se Ti někdy, že jsi nevěděla, co vybrat nebo vyrobit? Kde bereš inspiraci?**

Vzhledem k tomu, že tato naše aktivita probíhá zatím velmi krátkou dobu (vlastně od adventu), tak mám nápadů stále dost a dost. Některé jsou vlastní, jiné okoukané ze školy a školky. Velkým pomocníkem ve vymyšlení námětů je mi také internet, na který v tomto směru nedám dopustit. Existuje totiž spousta stránek, na kterých lze najít náměty na tvoření pro děti a s dětmi. Stačí tedy vlastně jen umět hledat.

■ **Takové předměty nadělat ve větším počtu stojí dost času, jak to stíháš? Víš, že máš 4 děti a ještě pečeš nádherné dorty?**

Kdo mě zná víc, zná i odpověď, kterou obvykle dávám na tuto otázku ☺. Zjednodušeně řečeno, když má člověk více zálib a k tomu poměrně velkou rodinu, není občas jednoduché vše skloubit. Někde jsem ale četla, že to, co nás vnitřně naplňuje, nás nevyčerpává, ale naopak nabíjí pozitivní energií. Takže tahle moje aktivita věnovaná dětem a moje pečeni jsou vlastně, přes všechnu časovou náročnost, takovým místem, kde se můžu realizovat – prostě jsou to takové moje „nabíječky“.

■ **Pomáhají Ti děti nebo manžel s přípravou? Kolik těch kousků průměrně děláš?**

Přestože množství není nijak závratné (jedná se většinou o cca 40 kusů), tak na přípravě dáreků a dalších námětů na kavárnu pracujeme doma vlastně všichni. Manžel fun-

ROZHOVOR

K rozhovoru do našeho farního zpravodaje jsem si tentokrát vyhlídla ing. Ivanku Kopřivovou, která se nenápadně, ale velmi užitečně výrazně zasloužila o mnohé aktivity v našem kostele. Jedna z posledních je její tvorba upomínkových předmětů, zaměřených tematicky na hlavní myšlenku z daného evangelia.

guje jako hlavní zásobovatel. Často bývá pověřen navštívit cestou z práce papírnictví nebo výtvarné potřeby v centru města. Naše starší děti moje přípravy na neděli také „chytly“, a tak mám k ruce i dva ochotné pomocníky, prozatím... Mladší děti totiž už také pokukují po tom, co děláme a těší se, že budou brzo pomáhat. V tomto směru mám tedy ve své rodině velkou podporu a moc jim za ni děkuji.

■ **Bydlíte ve staré Lišni, což je do našeho kostela alespoň 45 minut cesty pomocí DPMB. Kostel v Lišni máte tak 7 minut chůze! Co vás vede k tomu, že jezdíte až k Jakobovi?**

U sv. Jakuba se cítíme tak nějak doma, jestli se to dá říct. V době, kdy jsem začala přemýšlet o Bohu (jsem konvertita), prosila jsem ho, ať mě vede kamkoliv. Kamkoliv, kde budu doma s Ním a s lidmi, které tam poznám. No, a on mě zavedl právě sem. Takže tady jsme prostě doma ☺.

■ **Já Tě znám víc jak 20 let a vím, že byla v našem kostele křtěná už jako dospělá. Stejně tak Tvůj manžel, na jehož křest si živě vzpomínám, ale na Tvůj ne. Už jste jistě oba vstřízlivěli z počáteční euforie, ale zůstáváte pevní – jak se vám žije s vírou všední život?**

Tady se trošku mylím. Na můj křest si nemůžeš pamatovat, protože v té době jsme se ještě neznali. Nepamatuji si na něj dokonce ani já ☺. Byla jsem totiž pokřtěna už jako nemluvně a sice v kostele u Minoritů. Tím ale celé moje křesťanství na dlouhou dobu skončilo. Teprve v pubertě jsem se začala zabývat otázkou víry a od 18 let jsem začala chodit do kostela k Jakobovi. Zde jsem jako dospělá přijala poprvé Krista v Eucharistii a všechny další důležité okamžiky mého života se už odehrávaly u nás v kostele. Byl zde pokřtěn můj manžel, odehrála se tady naše svatba i křtiny všech našich dětí. A jak se nám žije s vírou? Mnohem lépe než bez ní ☺. Není to vždy snadné, ale je moc fajn vědět, že máme za kým jít.

■ **Aha, tak ta slavná událost bylo první svaté přijímání a sv. biřmování. Kdy to bylo?**

To bylo na Štědrý den – na tajno – bylo mi tehdy 18 let. V květnu příštího roku jsem byla biřmovaná a hned druhý den jsem maturovala.

■ **Jsi velmi obdarovaná osoba – mimořádný hlas a hudební nadání, výtvarné schopnosti, diplom na strojní fakultě VUT a k tomu mimořádná činorodost a pracovitost. Hodláš se někdy vrhnout do pracovního procesu a jaké máš plány do budoucna?**

Mohli bychom tuto otázku vynechat? Vlastně moc nevím, co odpovědět... Moc děkuji, moc si toho vážím, ale tak horké to se mnou asi nebude. Dar si nevybíráme, nejde o naši zásluhu. Jde jen o to, naučit se jej používat pokud možno nejen ku svému prospě-

chu. Takže v tomto ohledu mě má zřejmě Bůh jen nějak mimořádně rád. Co se týká pracovního procesu, tak co nevidět ho budu muset zahájit. Co ale budu dělat, to ví zatím asi jen On sám. Strojářina už to nejspíš nebude, jak postupně zjišťuji. Asi je chyba ve mně, ale nějak jsem se v ní prostě nenašla ☹. A plány? Těžko říct... Nejráději bych byla někde u dětí, nebo patlala dorty. Však mě znáš...☺. Vše nejspíš ukáže až čas.

■ **Je nádherné pozorovat, jak dáváš své schopnosti zcela nezištně k dispozici a pro užitek mnohých – za všechny Ti za to děkuji a jsem přesvědčená, že Ti Bůh bohatě odplatí vše, co pro Něj a Jeho nejmenší děláš... Chceš ještě něco dodat?**

Snad jen, že děkuji všem, kteří se zapojili dávno přede mnou (a jsou mémi vzory), zapojují se nebo třeba v budoucnu zapojí tak, aby to u nás doma v kostele žilo.

Za rozhovor děkuje Helena Múčková

Deskovky u svatého Jakuba 8. března od 9.30 do 13.00 h

Zveme všechny děti školní, předškolní i svatojakubskou omladinu na zimní dopoledne na faru. Chtěli bychom si hrát, protože kdo si hraje, nezlobí. Budou zde nachystané různé deskové a stolní hry. Můžeme si zahrát např. Člověče nezlob se, Domino, Aktivitu, Česko, Osadníky z Katanu, Šachy či stavět Puzzle. Uspořádáme i turnaj ve stolním Stiga hokeji.

S sebou si vezměme svačinu a papuče. Takže, udělejme si volno na sobotu 8. března od 9.30 do 13.00 h. *Těší se na vás Hufci*

Milé děti a vážení rodiče,

pokud ještě nevíte „**KUDY Z E-NUDY O PRÁZDNINÁCH?**“, tak bychom vás rádi pozvali v termínu **od neděle 13. 7. 2014 do soboty 26. 7. 2014 na Jakubský tábor**.

Zaujímáme spoustu zajímavých a veselých dobrodružství, naučíme se nové dovednosti a hlavně poznáme další kamarády, se kterými je vždycky zábava. A kam vlastně pojedeme? Tábor bude probíhat u **Skaličky u Tišnova**, což je malá vesnička, za kterou na nás na paloučku v lese čeká bydlení v dřevěných posadových stanech, vaření v polní kuchyni, studená (i teplá) sprcha pod vzrostlými stromy, koupání v potoce, zkrátka opravdové letní táboření v přírodě.

Tábor je určen pro děti od ukončené 1. třídy, tedy cca od 7 do 15 let.

Předpokládaná cena bude v rozmezí **3000 Kč** a bude ještě upřesněna podle počtu přihlášených.

Abychom věděli, s kým můžeme počítat, připravili jsme pro Vás **předběžnou přihlášku** s upřesňujícími informacemi, která je k dispozici na webových stránkách naší farnosti **www.svatyjakubbrno.wz.cz** pod odkazem „Jakubský tábor 2014“.

Prostřednictvím této přihlášky se můžete přihlásit **nejpozději do konce března 2014!** Případné dotazy budou řešeny prostřednictvím emailu **jakubskytabor@gmail.com** nebo osobně po nedělní mši sv. v 9.30 v kostele sv. Jakuba v Brně.

Těšíme se na vás.

Za vedoucí Petr Múčka

Z kalendáře: březen 2014

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Ne 2. 3.		8. neděle v mezidobí	
Po 4. 3.		Památka sv. Kazimíra	
St 5. 3.		Popeleční středa – den přísného postu*	
Út 5. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Pá 7. 3.		Připomínka sv. Perpetuy a Felicity, mučednic	
Pá 7. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
So 8. 3.		Připomínka sv. Jana z Boha	
Ne 9. 3.		1. neděle postní	
Ne 9. 3.	10.30	Obřad Přijetí katechumenů mezi čekatele křtu	katedrála
Po 10. 3.		Připomínka sv. Jana Ogilvie, kněze a mučedníka	
Út 11. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Út 11. 3.	19.00	Obřad předání modlitby Otče náš katechumenům	kostel
St 12. 3.	20–22	Nikodémova noc	kostel
Čt 13. 3.		Výroční den zvolení papeže Františka	
Pá 14. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
So 15. 3.	9–16	Duchovní setkání pro katechumeny a biřmovance	fara
Ne 16. 3.		2. neděle postní	
Po 17. 3.		Připomínka sv. Patrika, biskupa	
Út 18. 3.		Připomínka sv. Cyrila Jeruzalémského, biskupa a učitele církve	
Út 19. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
St 19. 3.		Slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie – doporučený svátek	
Pá 21. 3.		Den vzájemných modliteb a obětí bohoslovců kněžského semináře v Olomouci a farníků farnosti u sv. Jakuba v Brně	Olomouc-Brno
Pá 21. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Ne 23. 3.		3. neděle postní	
Ne 23. 3.	19.00	1. skrutinium katechumenů	kostel
Út 25. 3.		Slavnost Zvěstování Páně	
Út 25. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Pá 27. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Ne 30. 3.		4. neděle postní	
Ne 30. 3.	9.30	2. skrutinium katechumenů	kostel
Út 1. 4.	18.15	Křížová cesta	kostel
St 2. 4.		Připomínka sv. Františka z Pauly, poustevníka	
Pá 4. 4.		Připomínka sv. Izidora, biskupa a učitele církve	
Pá 4. 4.	18.15	Křížová cesta	kostel
4.–5. 4.	18.00–8.00	Postní pěší pouť („Železný poutník“)	Sv. Kopeček – Sv. Hostýn
So 5. 4.		Připomínka sv. Vincence Ferrerského, kněze	
Ne 6. 4.		5. neděle postní	
Ne 6. 4.	11.00	3. skrutinium katechumenů	kostel

* Ve středu 5. 3. 2014 je Popeleční středa – den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Popeleční středu není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Číšník v restauraci nabízí hostovi: „Mám telecí srdce, vepřová játra, hovězí jazyk a jehněčí mozeček.“ „Pane vrchní, ale vaše osobní problémy mě nezajímají!“

Veverka sedí na stromě a louská oříšky. Rozlouskne první – stříbrné šaty. Rozlouskne druhý – zlaté šaty. Rozlouskne třetí – diamantové šaty. Veverka se rozpláče, schoulí se na větvičku a vzlyká: „Já se kvůli té hloupé pohádce snad nikdy nenažeru.“

„Pane doktore, večer nemohu usnout musím neustále myslet na tisíce věcí.“ „Před spaním vypijte sklenici kyselého mléka.“ „A pak klidně usnu?“ ptá se pacient. „To sice ne, ale budete myslet jen na jednu věc.“

Lékař se ptá pacientky: „A kdy jste začala šilhat?“ „Hned, jak naše dvojčata začala běhat.“

Nová adresa adresáře českého katolického internetu Ambit

Webový portál Simeon.cz převzal od listopadu 2013 do správy adresář českého katolického internetu Ambit, který dříve fungoval na adrese <<http://ambit.hypernet.cz>>. Tento známý adresář vytvořený v roce 1999 R. D. Pavlem Hofirkem je nově k dispozici na adrese <<http://ambit.simeon.cz>>. Uživatelé internetu v něm mohou vyhledat informace o katolických stránkách řazených do různých tematických rubrik a také zadávat odkazy na nové stránky nebo stránky, které dosud v databázi nebyly uveřejněny. Simeon.cz je první křesťanský zaměřený portál pro starší lidi u nás. Jeho hlavním posláním je nabídnout seniorům nejen tematické články a pozvánky na akce, ale také interaktivní spolupráci, vzájemné sdílení a povzbuzení. Provozovatelem portálu je Diecézní centrum pro seniory Hradec Králové.